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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  4  ประจำปี  พ.ศ. 2567 
วันศุกร์ที่  30  สิงหาคม  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
15. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
16. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
17. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
18. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
19. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
21. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
22. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
23. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
24. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
25. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
26. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
27. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
28. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
29. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
30. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
31. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
32. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
3. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5 นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
6. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
7. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
8. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
9. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
10. จ.อ.นันทวุฒิ  ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
11. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
12. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
13. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
14. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
15. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
16. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
18. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
19. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
20. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
21. นางสาวทับทิมทอง  ชีวะตานนท์ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
22. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
23. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
24. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าการเงินและบัญชี 
25. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
26. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
27. นายอศลย์  บำรุงหมู่   หัวหน้าฝ่ายสำรวจและออกแบบ 
28. นายภาชกร  ศรีภูมิพฤกษ์  หัวหน้าฝ่ายผังเมือง 
29. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
30. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 

/31. นางลัดดาวรรณ... 
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31. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
32. นางดรุณี  ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
33. นางสาวรุ้งทิพย์  พุดพ่ึง  ศึกษานิเทศก์ชำนาญการพิเศษ 
34. นางสาวปรียรัศม์  เตื่อยโยชน์  รกน. หัวหน้าฝ่ายบริการสาธารณสุข 
35. นางสาวเกตุสุณี  สายชำนิ  รกน. หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
36. นางกรรณิกา  พรมจันทร์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
2. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. นางสาวยุพา พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
7. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางอัมรี  หมีคำ   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
14. นายนิทัศน์  อ่ิมกลม   พนักงานขับรถยนต์ 
15. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
16. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
17. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
18. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
19. นางสาวนาริน หาญพยัคฆ์  คนงาน 
20. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
21. นางสาวนวพรรณ  ศักดิ์อนันต์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
1. นายวัชรากร  พงษ์วีระ   นักข่าว 
2. นายศานิต  กล้าแท้   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพนทอง 
3. นายจารุเดช  คนสมบูรณ์   
4. นายราชัน  วรรณจงคำ 
5. นายสมเดช  ชัยวัฒนกุลวานิช 
6. นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
เริ่มประชุมเวลา    14.09 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.09 น. วันนี้เป็นการประชุมสภา 

/องค์การ... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 
ประจำปี พ.ศ.2567 ในวันศุกร์ที่  30 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาใน
ครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม 
สมาชิก สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรองปลัดฯ หัวหน้า
ส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ วันนี้ เป็น           
การประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปีพ.ศ.2567   
ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ ระเบียบ
วาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 1 ท่านนะครับ             
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี    
2. ลากิจ จำนวน 1 คน 
1. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ อ.จัตุรัส เขต 1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 2 วันนี้มีภาคประชาชนขอเข้าร่วมรับฟังการ
ประชุม เพ่ือรับฟังการแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมินะครับ ดูหน้าแล้วคือท่านพีระพล  ติ้วสุวรรณ อันนี้คือ 
อตีดประธานสภาฯ อาจารย์ผมเองนะครับ แล้วก็ ท่านสมเดช อตีด
สมาชิก แล้วก็อตีดสมาชิกท่านจารุเดช ท่านราชัน แล้วท่านนายก
ประเสริฐ แต่งทรัพย์ หลาย ๆ ท่าน อาจจะมองไม่ทั่วถึงนะครับ แล้วก็
ท่านรองพิชัย ขระสูงเนินนะครับ ในนามของสภาฯ ก็ยินดีต้อนรับท่าน
นะครับ โดยขอให้ท่านถือปฎิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2565 หมวด 9 การรักษาระเบียบและความสงบ
เรียบร้อยนะครับ 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  
1. การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ            
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม พ.ศ.2567 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ            
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
( -ไม่มี- ) 
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นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
  
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 การแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
เชิญเลขานุการสภาฯ อ่านประกาศคณะกรรมการเลือกตั้งครับ 
ประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามท่ีได้มีการเลือกตั้งนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม พ.ศ.2567 นั้น 
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 17 และมาตรา 106 แห่งพระราชบัญญัติ
การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ.2562 และ
ข้อ 179 ของระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ.2562 คณะกรรมการ
การเลือกตั้ง ได้ประกาศผลการเลือกตั้งให้นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
เป็นผู้ที่ได้รับการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ประกาศ ณ วันที่ 20 สิงหาคม พ.ศ.2567 นายสิทธิโชติ อินทรวิเศษ 
ประธานกรรมการการเลือกตั้ง   
ครับตามประกาศของคณะกรรมการการเลือกตั้ง ได้ประกาศผลการ
เลือกตั้งให้ท่านสุรีวรรณ นาคาศัย เป็นผู้ได้รับการเลือกตั้งเป็นนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ตามพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 35/4 
ความว่า “ก่อนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเข้ารับหน้าที่                
ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเพ่ือให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดแถลง
นโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดโดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้
ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศ ผลการเลือกตั้งนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด”เรียนเชิญท่านนายกสุรีวรรณ  นาคาศัยครับ 
คำแถลงนโยบายของ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ แถลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
วันศุกร์ที่ 30 สิงหาคม พ.ศ. 2567 เรียน ท่านประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ทุ กท่ าน  ตามที่ คณ ะกรรมการการเลื อกตั้ งได้ประกาศ            
ผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ดิฉัน 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย เป็นผู้ได้รับการเลือกตั้ง ตามประกาศ
คณะกรรมการการเลือกตั้ง ลงวันที่ 20 สิงหาคม พ.ศ. 2567 นั้น  
เพ่ือให้การบริหารงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปตาม
บทบัญญัติมาตรา 35/4  แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ซึ่งกำหนดให้นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด                
ก่อนเข้ารับหน้าที่ ดิฉันได้กำหนดนโยบายการบริหารราชการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยยึดมั่นการปกครองในระบอบ 
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ประชาธิปไตย อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และคำนึงถึง
บทบัญญัติของรัฐธรรมนูญ แห่งราชอาณาจักรไทย รวมทั้งกรอบ
อำนาจและหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ตามพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ ให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
ตลอดจนกฎหมายอ่ืน ที่เกี่ยวข้อง สอดคล้องเชื่อมโยงกับนโยบายของ
รัฐบาล ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ   
แผนยุทธศาสตร์จังหวัด/กลุ่มจังหวัด รวมถึงนโยบายที่ได้เสนอในช่วง
ระยะเวลาการหาเสียง ซึ่งถือเป็นสัญญาประชาคมที่ได้ให้ไว้กับพ่ีน้อง
ประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันจึงขอแถลงนโยบาย ต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิอันทรงเกียรติแห่งนี้ โดยกำหนดนโยบายการ
พัฒนาในด้านต่างๆ ตามแนวทาง รวมทั้งสิ้น 9 ด้าน ดังต่อไปนี้   
1. ด้านการบริหารจัดการ 
1.1 ส่งเสริม สนับสนุนการบริหารจัดการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ตามหลักธรรมาภิบาล (Good Governance) เพ่ือประโยชน์สุข
ของประชาชน 
1.2 ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาศักยภาพบุคลากรขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้มีความรู้ ทักษะ ทั้งในด้านวิชาการ และคุณธรรม 
จริยธรรม เพ่ือให้สามารถปฏิบัติหน้าที่อย่างมีประสิทธิภาพ ให้บริการ
แก่ประชาชน อย่างรวดเร็ว แบบมืออาชีพ บริการสู่ความเป็นเลิศ 
1.3 ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน และภาคส่วนต่าง ๆ ในการ
พัฒนาท้องถิ่น บูรณาการเกิดเป็นเครือข่ายความร่วมมือ ตลอดจน
ประสานการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นให้สามารถแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อน และสนองความต้องการของประชาชนจังหวัดชัยภูมิ ได้
อย่างมีประสิทธิภาพ 
2. ด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิต 
2.1 ส่งเสริม สนับสนุนการสังคมสงเคราะห์ เด็ก เยาวชน สตรี คนชรา 
ผู้ด้อยโอกาส ให้มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น สามารถอยู่ในสังคมอย่างมี
ความสุข 
2.2 ส่งเสริม สนับสนุนให้มีศูนย์ฟอกไตอย่างเพียงพอกับจำนวนผู้ป่วย
ในจังหวัด 
2.3 ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาสาธารณสุขมูลฐาน เพ่ือให้
ประชาชนมีสุขภาพดีตามมาตรฐานสากล รวมถึงการพัฒนาศักยภาพ
ระบบการแพทย์ฉุกเฉิน เพ่ือให้ประชาชนได้รับการบริการ อย่างมี
คุณภาพตามมาตรฐาน  
2.4 ส่งเสริม สนับสนุนพัฒนาศักยภาพการให้บริการสาธารณสุขของ 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลและอาสาสมัครสาธารณสุขประจำ
หมู่บ้านให้มีประสิทธิภาพ ให้ประชาชนเข้าถึงบริการได้สะดวก 
รวดเร็ว เพื่อยกระดับให้คุณภาพและมาตรฐานอย่างทัดเทียม 
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2.5 ส่งเสริม สนับสนุนพัฒนาศักยภาพการให้บริการสาธารณสุขและ      
จัดสวัสดิการให้กับอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน 
3. ด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ 
3.1 ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาอาชีพของประชาชน กลุ่มอาชีพ 
วิสาหกิจชุมชน ศูนย์กระจายสินค้า ศูนย์สินค้า OTOP  
3.2 ส่งเสริม ผลักดันของดีเมืองชัยภูมิ  ให้ เป็น Soft Power ใน
ระดับประเทศ กระตุ้นเศรษฐกิจชุมชน เพ่ือให้ประชาชนมีรายได้          
ที่มั่นคง และยั่งยืนด้วยของดีประจำอำเภอ หรือชุมชน 
4. ด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน และสาธารณูปโภคสาธารณูปการ 
4.1 ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน บำรุงรักษาทางน้ำ 
ทางบก การจัดหาแหล่งน้ำ เพ่ือการเกษตรและการอุปโภคบริโภค 
ระบบไฟฟ้า แสงสว่าง  และพลังงานทดแทน 
4.2 พัฒนา และปรับปรุงเส้นทางคมนาคมที่อยู่ในความรับผิดชอบ             
ที่ชำรุดทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบ่อทุกเส้นทางจะได้รับการจัดสรร
งบประมาณซ่อมแซม ทุกปี เพ่ือให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการ
สัญจร ลดอุบัติเหตุบนท้องถนน ติดตั้งระบบไฟฟ้าสาธารณะ เพ่ิมแสง
สว่าง เพื่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
ของประชาชน 
4.3 จัดสรรงบประมาณเพ่ือพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานและพัฒนา
คุณภาพชีวิตให้ทุกอำเภออย่างเป็นธรรม  
5. ด้านส่งเสริมการท่องเที่ยว 
5.1 ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาฟ้ืนฟูแหล่งท่องเที่ยวที่มีอยู่เดิม            
และสร้างสรรค์แหล่งท่องเที่ยวใหม่ที่เป็นเอกลักษณ์ และก่อให้เกิดอัต
ลักษณ์ ของจังหวัดชัยภูมิ 
5.2 ส่งเสริม สนับสนุนการจัดกิจกรรมส่งเสริมการท่องเที่ยว กระตุ้น     
การท่องเที่ยว เพ่ือเพ่ิมจำนวนนักท่องเที่ยวเดินทางเข้ามาเที่ยวใน
จังหวัดได้ตลอดทั้งปี รวมทั้งเป็นการช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจ และเพ่ิม
อัตราการจ้างงานให้ประชาชนในจังหวัดให้มีรายได้ตลอดทั้งปี 
6. ด้านการศึกษา 
6.1 ส่งเสริม สนับสนุนการปลูกฝังคุณธรรม จริยธรรม ให้กับนักเรียน    
เพ่ือช่วยพัฒนาคุณภาพจิตใจผู้เรียนให้ยกระดับขึ้น 
6.2 ส่งเสริม สนับสนุนการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาทักษะด้านต่างๆ  
แก่นักเรียน 
6.3 ส่งเสริม สนับสนุนโรงเรียนในสังกัดด้วยการศึกษา  3  ภาษา  
6.4 สนับสนุนอุปกรณ์การเรียนการสอนให้สอดคล้องตามหลักสูตร       
และความต้องการของแต่ละโรงเรียน 
7. ด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
7 .1 ส่ ง เส ริ ม  ส นั บ ส นุ น ก า ร อ นุ รั ก ษ์  ฟ้ื น ฟู  บ ำ รุ ง รั ก ษ า
ทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม โดยการมีส่วนร่วมของภาค
ประชาชน ภาครัฐ ภาคเอกชน อย่างยั่งยืน 
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7.2 ส่งเสริม สนับสนุน และผลักดันให้มีการแก้ไขปัญหาสิ่งแวดล้อม           
การจัดการขยะมูลฝอย มลพิษ สิ่งปฏิกูล และระบบบำบัดน้ำเสีย 
อย่างถูก หลักวิชาการ โดยการบูรณาการความร่วมมือกับทุกภาคส่วน
ที่เก่ียวข้อง  
8. ด้านศาสนา วัฒนธรรม และประเพณี 
8.1 ส่งเสริม สนับสนุนการอนุรักษ์ วัฒนธรรม และประเพณี            
ที่หลากหลาย ตามอัตลักษณ์ของชาติพันธุ์ ชุมชน และความเป็นมา
ทางประวัติศาสตร์ 
8.2  ส่งเสริม สนับสนุนการรักษาไว้ซึ่งจารีต ขนบธรรมเนียมประเพณี      
ภูมิปัญญา และศิลปวัฒนธรรมของท้องถิ่น อันเป็นเอกลักษณ์ของ
จังหวัดชัยภูมิ รวมถึงแหล่งโบราณสถานอันทรงคุณค่า 
8.3 ส่งเสริม สนับสนุนกิจกรรมทางศาสนา เสริมสร้างคุณธรรม 
จริยธรรมในการดำเนินชีวิต 
9.  ด้านการกีฬาและนันทนาการ 
9.1 ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาสนามกีฬาขององค์การบริหาร            
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้มีมาตรฐาน สามารถรองรับการแข่งขันกีฬาใน 
ทุกระดับ 
9.2  ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาการกีฬาทุกสาขา ทุกระดับ จนถึง
ระดับอาชีพ 
9.3  ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาศักยภาพด้านกีฬาอย่างเป็นระบบ    
เพ่ือให้เด็ก เยาวชนและประชาชน ได้รับโอกาสอย่างทั่วถึง ทั้งในด้าน
บุคลากร สถานที่ และวัสดุอุปกรณ์ ให้มีคุณภาพได้มาตรฐานและ
ทั่วถึง และส่งเสริมการเล่นกีฬา เพ่ือนำไปสู่การมีสุขภาพที่ดีและเสริม
ความรัก ความสามัคคีในหมู่ประชาชน   
ทั้งนี้ดิฉันจะบริหารราชการตามนโยบายตามที่ดิฉันได้แถลงมานี้         
ด้วยความตั้งใจ มุ่งมั่น โดยใช้ความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์
ที่มี นำหลักธรรมาภิบาลมาเป็นแนวทางในการบริหารราชการตาม
อำนาจหน้าที่  เปิดโอกาสให้ประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิ และภาคส่วน
ต่าง ๆ  ได้มีส่วนร่วมในการพัฒนา ดิฉันจึงหวังเป็นอย่างยิ่งว่าจะได้รับ
การสนับสนุนการประสานความร่วมมือจากทุกภาคส่วน เพ่ือร่วมกัน
แก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชัยภูมิ ให้บังเกิดประโยชน์สุขสูงสุด              
กับประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิของเราต่อไป ขอขอบพระคุณค่ะ 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ก็ได้แถลงนโยบาย 
ต่อสภาเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ  ต่อไปนี้มีสมาชิกสภาท่านใดที่จะ
สอบถามหรืออภิปรายก็เรียนเชิญได้นะครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ ขออนุญาตอภิปรายสนับสนุน        
นะครับ แนวทางคำแถลงนโยบายของท่านนายกนะครับ คือที่ผมได้นั่ง
ดูนะครับ ทั้ง 9 ด้าน และด้านแรกนะครับ ก็คือ ด้านบริหารจัดการ       
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สิ่งต่าง ๆ ที่ผ่านมาครับตลอดระยะเวลา 3 ปีเศษร่วม 4 ปีนะครับ                
ในหัวข้อที่ 1.2 ครับ เพ่ิมศักยภาพของเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัด หลายส่วนครับ บางคนบางท่านสมาชิกยังไม่รู้บทบาทหน้าที่
นะครับ บางท่านก็รู้แต่รู้ไม่จริงนะครับ แต่คำที่ท่านนายกนะครับ                   
ได้แถลงต่อสภาแห่งนี้ก็เป็นที่น่ายินดีครับ เพราะว่าระยะตลอด เวลา  
3 ปีเศษครับ เพ่ิงมีการอบรมสมาชิกขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเพียงครั้งเดียว และเป็นครั้งที่หน้าประทับใจมากนะครับ ในเรื่อง
แรกเรื่องที่  2 ครับก็คือในหัวข้อที่ ต่อมาดูจากการทำงานและ
ประสบการณ์ของท่านนายกนะครับ ก็คือพอให้เพ่ือนสมาชิกนะครับ            
มีความรู้เสร็จ ก็ดูแลที่ประชาชนคือการฟอกไต หลายครั้งครับ ในสภา
แห่งนี้ผมได้มีโอกาสได้อภิปรายเกี่ยวกับพ้ืนที่ของอำเภอผมภักดีชุมพล
ครับ จะฟอกไตครั้งหนึ่งต้องมาที่อำเภอหนองบัวแดงนะครับ ก็เป็นอีก
หนึ่งนโยบายที่ยินดีครับ ที่จะได้มีศูนย์ฟอกไตให้ทั่วถึงกับผู้ป่วยใน
จังหวัดชัยภูมิ เรื่องถัดมาครับก็เป็นโครงสร้างพ้ืนฐานโครงสร้างพ้ืนฐาน
ครับ ที่ท่านนายกได้ดูนะครับ ที่ได้นั่งจดเป็นด้านที่ 4 ครับ โครงสร้าง
พ้ืนฐานไม่ว่าจะเป็นระบบถนนทราบครับ ว่าองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิมีสายทางที่ได้รับผิดชอบมากเหลือเกิน จากงบประมาณ
ที่มีอยู่ เพียงน้อยนิด แต่ก็ยังดีครับที่ยังพอที่จะบรรเทาได้นะครับ          
หลายสิ่งหลายอย่างให้กับพ่ีน้องเพ่ือนสมาชิกและอีกส่วนหนึ่งครับ                    
ก็เป็นพลังงานหรือเป็นไฟฟ้าส่วนใหญ่นะครับ ที่ได้นำเรียนนะครับ                
ว่าจังหวัดชัยภูมินั้นมี 16 อำเภอ 36 เขต ถามว่าใน 36 เขตนะครับ
ความต้องการไม่เท่ากันน้อยบ้างมากบ้างอย่างเช่นครับ อำเภอเมืองก็มี
เพียงปัญหาแค่ขออนุญาตป่าไม้แต่พ้ืนที่ ของภักดีชุมพลครับ มีทั้ง 
สปก. มีทั้ง ภ.บ.ท. 5 การขออนุญาตทำหรือโครงการลงต่าง ๆ ก็ค่อนข้าง
ที่จะมีปัญหา แต่เชื่อครับว่าท่านนายกคนใหม่นะครับ ท่านสุรีวรรณ 
นาคาศัย ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ก็คงจะนำพาจังหวัดชัยภูมิ ในยุค
ของเจนเอ็กซ์เป็นรุ่นใหม่นะครับ เรื่องถัดมาก็คือเรื่องการท่องเที่ยว            
ที่ท่านนายกได้พูดถึงเรื่องท่องเที่ยวครับ เรื่องท่องเที่ยวก็มากระตุ้น
เศรษฐกิจถามว่าช่วงฤดูนี้ครับก็เป็นฤดูที่หลายคนครับหลายจังหวัด
ที่มาเที่ยวครับดอกกระเจียว เทพสถิตของอำเภอของ สจ.ทราย 
กับส.จ ใหม่ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ก็เป็นส่วนหนึ่งครับและที่น่า
ภาคภูมิใจครับเรื่องท่องเที่ยวทำให้จังหวัดชัยภูมินั่นมีที่ท่องเที่ยวทั่ง 
12 เดือนใน 1 ปีนะครับ นี้เป็นนโยบายที่ดีครับสำหรับจังหวัดชัยภูมิ
และที่สำคัญครับ ก็คือเพิ่มรายได้ให้กับคนในชุมชนอย่างเช่นกรณีที่มอ
หินขาวครับเคยมีการทำ ไปนอนพักค้างคืนแล้วก็ทำเสื้อขายให้
ชาวบ้านทำเสื้อนะครับ ก็มีโอกาสได้เพ่ิมรายได้ให้กับชุมชนนะครับ 
ตรงนี้ครับส่วนหนึ่งครับด้านการศึกษาขออนุญาตนะครับ ใน 26 
โรงเรียนก็พอดีเปิดไปดูจากเรื่องการศึกษาในด้านที่ 6 ของท่านนายก
ที่เสนอขึ้นมานะครับ มีเพียง 4 ด้านนะครับ แต่ตรงนี้ผมก็เพียงพอ
ครับ เพราะว่าส่วนหนึ่งผมก็กำลังจะถามว่ากรณีที่กีฬา  
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ก็มาอยู่ที่ด้านที่ 9 พอดีครับ ก็มาอยู่ที่ด้านที่ 9 พอดีตรงนี้ครับสำคัญ
อย่างไรครับ หลายอำเภอครับมีความรู้ความสามารถเรื่องกีฬา
อย่างเช่นอำเภอภูเขียวครับ มีความรู้ความสามารถเรื่องวอลเลย์บอล
นะครับ อำเภอจัตุรัสครับกุดน้ำใสมีความรู้ความสามารถเกี่ยวกับเรื่อง
ฟุตบอลนะครับ มีหลายคนมีหลายท่านมีลูก ๆ นักเรียนหลายคนจบ
จากการศึกษาแล้วไปประกอบอาชีพได้นะครับ ซึ่งเป็นด้านที่ 9 ที่ท่าน
นายกนะครับ มองเห็นกีฬานี่เป็นสิ่งสำคัญและที่สำคัญครับ ในช่วง
สุดท้ายนะครับ เกิดความรักและความสามัคคี นี้แหละครับเป็นที่
สำคัญในชุมชนของจังหวัดชัยภูมิหลายสิ่งหลายอย่างครับ ไม่ว่าจะเป็น
การท่องเที่ยวนะครับ ก็จะไปผูกกับเรื่องเศรษฐกิจนะครับ ตรงนี้ก็ต้อง
ขอชื่นชมนะครับท่านนายกนะครับ ว่ามีวิสัยทัศน์ที่กว้างไกล หวังเป็น
อย่างยิ่งครับว่าพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมิระยะเวลาต่อจากนี้ 4 ปีก็คงจะ
ได้มี อะไรที่ แปลกใหม่ที่ ดี ขึ้ นก็ขออนุญ าตอภิปรายสนับสนุน
แนวนโยบายของท่านที่แถลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ในครั้งนี้ขอบคุณมากครับ  
เชิญท่านสุรพลครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่าน นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ               
เพ่ือน ๆ พ่ี ๆ น้อง ๆ ครับ อดีตสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
อดีตประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ผู้เข้าร่วมประชุม
ที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอหนองบัวระเหวครับ ท่านประธาน
ที่เคารพครับก่อนอ่ืน ต้องขอแสดงความยินดีนะครับ กับท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดคนใหม่นะครับ  ท่านนายกสุรีวรรณ                 
นาคาศัยนะครับ ที่ท่านได้รับการเลือกตั้งนะครับ จากพ่ีน้องประชาชน
ชาวจังหวัดชัยภูมิด้วยคะแนนอย่างท่วมท้นในครั้งนี้นะครับ ซึ่งต้อง
ยอมรับครับท่านประธานที่เคารพครับนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมินะครับ ตำแหน่งนี้เป็นตำแหน่งผู้บริหารที่สำคัญเป็น
อย่างยิ่งนะครับ ในการที่จะพัฒนาแล้วก็แก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นขนาดใหญ่โดยเฉพาะอย่างยิ่งองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ เป็นที่คาดหวังของพ่ีน้องประชาชนเป็น
อย่างยิ่งนะครับ ที่พ่ีน้องได้เลือกคราวนี้นะครับ ผมนั้นต้องถือโอกาส
แสดงความยินดีนะครับ กับพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมิที่ได้นายกหญิงคน
ใหม่คนแรกนะครับ ของจังหวัดชัยภูมิเรา ซึ่งตามแถลงนโยบายนะครับ 
ตามระเบียบข้อกฎหมายนั้นนะครับ ท่านได้แถลงนโยบายต่อสภาเป็น
ที่เรียบร้อยนะครับ มาดูกรอบนโยบายที่ท่านแถลงมาก็เป็นกรอบที่
กว้าง ๆ นะครับ แต่เรื่องการปฏิบัติงานเรื่องจริง ๆ ที่เกิดขึ้นในจังหวัด
ชัยภูมินะครับ ที่พ่ีน้องประชาชนได้ตัดสินใจในการเปลี่ยนผู้บริหารครั้ง
นี้นะครับ ก็คงเป็นที่ทราบกันโดยภาพรวมภาพใหญ่ 

/ของ... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

ของจังหวัดนะครับ ว่าพ่ีน้องต้องการอะไรนะครับ ผมนั้นในฐานะ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร่วมกับพี่ ๆ น้อง ๆ ชาวสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็ยินดีนะครับ ที่จะสนับสนุนทุกสิ่ง
อย่างนะครับ ที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่จะดำเนินการ
ในการบริหารงบประมาณในการพัฒนานะครับ ซึ่งตอนนี้ที่ได้ทราบ
จากพ่ีน้องประชาชนคือท่านฝากขอบคุณมาเป็นอย่างมากนะครับ             
ไปเขตไหนไปอำเภอไหนได้รับคำสรรเสริญ เยินยอมาตลอดนะครับ 
ชอบมากนโยบายปุ้ยทำได้ทำทันทีนะครับ คืออันนี้อยากฝากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ได้ให้ความภาคภูมิใจแล้วก็
ให้ท่านได้ปฏิบัติหน้าที่นะครับ สำเร็จลุล่วงนะครับ ดังการแถลง
นโยบายโดยสภานี้จะสนับสนุนในการที่ดำเนินการบริหารงบประมาณ
และก็แก้ไขปัญหาพัฒนาจังหวัดชัยภูมิในทุกรูปแบบทุกด้านต่อไป ก็ไม่
มี อ่ืนไกลครับ ก็ต้องถือโอกาสนี้แสดงความยินดีแล้วก็ขอกราบ
ขอบพระคุณนะครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดคนใหม่           
ที่จะได้ตั้งใจทำงานเพ่ือพัฒนาจังหวัดชัยภูมิและเพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนให้กับพี่น้องจังหวัดชัยภูมิต่อไป ขอกราบขอบพระคุณครับ 
ครับมีท่านใด สอบถามอีกไหมครับ มีไหมครับถ้าไม่มีนะครับในนาม
ของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิก็ต้องขอแสดงความยินดี   
กับท่านนายก สุรีวรรณ นาคาศัยนะครับ ที่ได้รับเลือกตั้งเป็นนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิแห่งนี้นะครับ พร้อมที่จะปฏิบัติงานร่วมกับท่านและคณะ
ผู้บริหารเพ่ือร่วมกันพัฒนาจังหวัดชัยภูมิให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับ             
พ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิต่อไปนะครับ ต่อไปนะครับ              
ท่านนายกจะขอตอบนะครับ เรียนเชิญท่านนายกครับ  
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ดิฉันขอกราบขอบพระคุณท่านประธานสภาท่านสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่านที่ร่วมแสดงความยินดีในครั้งนี้  ดิฉันพร้อมที่จะปฏิบัติ
หน้าที่ตามอำนาจหน้าที่จะบริหารราชการขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้เป็นไปตามกฎหมายระเบียบข้อบังคับทั้งนี้การปฏิบัติ
ตามนโยบายที่ได้แถลงต่อสภาอันทรงเกียรติในวันนี้จะสำเร็จลุล่วงไป
ด้วยดีก็ต้องได้รับความร่วมมือจากสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ตลอดจนส่วนราชการอ่ืนร่วมมือกันเป็นหนึ่งเดียวเพ่ือร่วมกันพัฒนา
จังหวัดชัยภูมิให้เจริญรุ่งเรืองไม่ว่าจะเป็นด้านเศรษฐกิจด้านสังคม            
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐานรวมถึงด้านอ่ืน ๆ เพ่ือให้ความเป็นอยู่ของพ่ีน้อง
ประชาชนจังหวัดชัยภูมิให้ดีขึ้น ดิฉันจะปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ
เพ่ือประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชนจังหวัดชัยภูมิของเราต่อไปค่ะ
ขอบคุณค่ะ 
ครับก็ถือว่าการแถลงนโยบายของท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิต่อสภาแห่งนี้เป็นอันที่เรียบร้อยเสร็จสมบูรณ์ครบถ้วน
ทุกกระบวนการนะครับต่อไป  

/ญัตติที่ 5.2 ... 
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นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวัลลภ ไชยคาน  
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติการก่อสร้างลานคอนกรีต เสริมเหล็ก โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.2 ญั ตติขออนุมัติการก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก  
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่ าน ท่านปลัดองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  หั วหน้ า            
ส่วนราชการทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ กระผม 
นายวัลลภ ไชยคาน ตำแหน่งรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติการก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ขออนุมัติดำเนินการก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ   มีรายละเอียดดังนี้ 
- ก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล    
ชีลอง กว้าง ๘.๐๐ เมตร 
ยาว ๒๑.๐๐ เมตร หนา 0.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า            
๑๖๘ ตารางเมตร  
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบประมาณ
ราคาแบบรายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบ
สรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
รวมรายการขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น 113,000.-บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นสามพันบาทถ้วน)  
โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
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ระเบียบวาระท่ี 6  
 
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 

ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติก่อสร้าง             
ลานคอนกรีตเสริมเหล็กโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง              
ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงต่อเติม โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยจ่ายจากเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ
นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 32 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติการก่อสร้าง
ลานคอนกรีตเสริมเหล็ก  โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 31 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มี              
นะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 31 ท่าน             
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ ต่อไประเบียบวาระที่  6 ครับเรื่องอ่ืนครับเชิญครับ               
เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพ
ครับขออนุญาตนะครับ วันนี้มาด้วยความชื่นมื่นต้องขอบคุณนะครับ 
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ทางกองสวัสดิการนะครับ ที่วันนี้ได้ลงมอบบ้านผู้ยากไร้ให้กับหลาย
พ้ืนที่ ซึ่งพ้ืนที่สุดท้าย ก็เป็นของอำเภอภักดีชุมพล เวลา 13.00 น. 
ต้องขอบคุณท่าน ผอ.เป็นอย่างยิ่งครับที่ได้ทำโครงการนี้จนสำเร็จและ
อยากให้โครงการนี้มีทุก ๆ ปีตลอดไปนะครับเพราะว่าหลายพ้ืนที่ครับ
หลายพ้ืนที่อาจจะมีผู้ยากไร้นะครับ แต่ส่งไม่ทันด้วยหลักเกณฑ์การ
พิจารณาหลายสิ่งหลายอย่างก็อยากจะขอชื่นชมนะครับท่านผอ.ครับ
วันนี้ก็อย่างไรก็ฝากขอบคุณทีมงานของท่านด้วยนะครับ เข้มแข็งและ
ก็อย่าไปว่าลูกน้องอีกนะครับ แซวเล่นครับท่าน ผอ. ครับ เรื่องที่ 2 
ครับขออนุญาตครับหารือท่านประธานสภาครับ ผมได้อภิปรายหลาย
ครั้งว่าอยากจะมีการถ่ายทอดสดนะครับ การประชุมสภาทุกครั้ง
อย่างเช่นวันนี้ครับ กรณีที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ได้แถลงนโยบายอยากจะให้พ่ีน้องนะครับ ที่ไม่ได้เข้าร่วมประชุมใน
ครั้งนี้ได้ทราบถึงนโยบายว่าท่านนายกจะทำอะไรบ้างพ่ีน้องชาวชัยภูมิ
จะได้อะไรจากนายกคนใหม่บ้างแต่ตอนนี้ครับอยู่ในที่ประชุมมีเฉลี่ย 
ซัก 100 คน เท่านั่นเองครับ จากประชากรทั้งหมดจังหวัดชัยภูมิมี             
1 ล้านกว่าคนครับ อาจจะดูหรือไม่ดูก็ได้นะครับ ก็อยากจะขออนุญาต
ท่านประธานสภาครับ ตามที่ได้ศึกษาหรือได้ขอความรู้จากท่าน
อาจารย์หลายคนหลายท่านครับอยู่ที่ท่านประธานสภาคนเดียวเท่านั้น
ครับจะอนุญาตหรือไม่ครับแล้วเหตุผล เหตุส่วนหนึ่ งครับเรื่อง
งบประมาณน่าจะไม่ได้ใช้เยอะนะครับ สำหรับเจ้าหน้าที่ที่จะต้องทำ
การถ่ายทอดสดนะครับ และส่วนหนึ่งครับก็อยากจะขอนำเรียนว่า 
เพจขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมี  คนติดตามมากครับ             
แต่การกดถูกใจนั้นน้อยมากส่วนหนึ่งครับ เพราะว่าการเผยแพร่             
นะครับ ก็ขอนำเรียนมันก็เป็นเพียงภาพนิ่งไม่มีการเคลื่อนไหวไม่มี  
การสื่อสารกันอยากจะให้มีการสื่อสารส่วนหนึ่ งครับ  อีกไม่ เกิน             
3 เดือนกว่า ๆ ครับ เพ่ือนสมาชิกในที่ประชุมแห่งนี้ก็จะหมดวาระ           
เวลาไปลงพ้ืนที่นะครับ ไปหาเสียงไม่จำเป็นต้องเอาหนังสือไปให้อ่าน
ให้เขาฟังครับ เปิดให้เขาดูเลยครับว่าส่วนหนึ่งครับนำอะไรเข้าสู่สภา
บ้างและได้รับการแก้ไขอย่างไรบ้างนะครับก็อยากจะขอฝากท่าน
ประธานสภานะครับ ถ้าท่านอนุญาตไม่ใช่สิ่งที่ยากเลยครับ สำหรับ
การถ่ายทอดสดเพราะทุกคนมีอินเตอร์เน็ตของตัวเองอยู่แล้วนะครับ        
ก็ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  ส่วนผมก็คงจะมีเท่านี้ครับ 
ขอบคุณครับท่านประธานสภา 
ครับ ก็เมื่อสักครู่ผมก็ดูแล้วนะครับ มีผู้สื่อข่าวของจังหวัดด้วยนะครับ
เขาได้มาบันทึกเทป ผมไม่แน่ใจว่าเป็นภาพนิ่งหรือว่าอัดวีดีโอนะครับ
แล้วก็มีบางท่านนะครับ ที่ได้ยกมือโทรศัพท์มือถือขึ้นมาก็อาจจะไลฟ์สด          
หรือเปล่านะครับ ก็ถามว่าทำได้ไหมก็ทำได้นะครับในเรื่องของการไลฟ์
สด ก็ถ้าไม่ขัดหรือผิดต่อระเบียบไม่ทำให้ อบจ.เราเสื่อมเสียนะครับ         
ก็ไม่น่ามีปัญหาแต่ผมกลัวว่าเกรงจะทำให้ อบจ. เราเสียหายถ้าตรงนี้  
ก็ไม่อยากให้มีการไลฟ์สดแต่ถ้าว่าทำให้ อบจ. เราไม่มีความเสื่อมเสีย 
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หรือเสียหายต่อ อบจ.ก็ไม่มีปัญหานะครับ ผมว่าถ้าไลฟ์สดนี่ผมว่า          
ท่านชาญณรงค์ไม่ต้องไปหาเสียงไลฟ์ อย่างเดียว เพราะมีแต่ท่าน
อภิปรายคนเดียวทั้ งสภานอกนั้นเขาต้องไปหาเสียงมีไหมครับ          
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหม ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอ
นัดประชุมต่อไปนะครับเนื่องจากว่าช่วงนี้ไม่มีญัตติยื่นมาที่ประธาน 
นะครับ แต่ประธานก็จะนัดไปก่อนก็คือวันเสาร์ที่  14 กันยายน 
2567 เพราะว่าเป็นวันที่ครบ 45 วันของสมัยประชุมนี้พอดี แต่ถ้า
เกิดว่ามีญัตติเร่งด่วนเข้ามาประธานก็อาจจะนัดประชุมก่อนก็ได้นะ
ครับ อันนี้ประธานจะนัด เป็นการเบื้องต้นก่อนจะขอนัดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ในวันเสาร์ที่ 14 กันยายน พ.ศ. 2567 
เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารจังหวัดชัยภูมิ           
ชั้น 3 แห่งนี้นะครับ ขอปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             15.05 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  4  ประจำปี พ.ศ.2567  วันศุกร์ที่  30 สิงหาคม พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

                                                                                
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์)     
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 


